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Státní dluh USA prošel novým mezníkem
infokuryr.cz/n/2023/09/20/statni-dluh-usa-prosel-novym-meznikem

Hrubé finanční závazky země poprvé v historii přesáhly 33
bilionů dolarů

Americký státní dluh dosáhl rekordní výše 33 bilionů dolarů, podle
denní zprávy podrobně popisující rozvahu země, kterou v pondělí
zveřejnilo ministerstvo financí.

Webová stránka s hodinami amerického dluhu v reálném čase
stanovila skutečnou úroveň dluhu na 33,04 bilionu dolarů a poměr
dluhu k HDP na 122,4 %.

Ministryně financí Janet Yellenová v komentáři ke čtení prohlásila, že
úrokové náklady na současný dluh jsou zvládnutelné. Přesto vyzvala
politiky, aby jednali rychle.

„ Prezident [Joe Biden] navrhl řadu opatření, která by časem snížila
naše deficity při investování do ekonomiky, “ řekla CNBC, „ a to je
něco, co musíme do budoucna udělat .“ Tato opatření blíže
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neupřesnila.

Dluh USA vzrostl poté, co Biden začátkem června schválil návrh
zákona, který odstranil dluhový strop ve výši 31,4 bilionu dolarů na
dva roky, což vládě fakticky umožnilo půjčovat si bez omezení do
roku 2024. Strop byl pozastaven po opakovaných varováních
ministerstva financí, že pokud tento krok neučiní země by nesplnila
své závazky.

V důsledku toho dluh vyskočil na 32 bilionů dolarů necelé dva týdny
po schválení návrhu zákona a od té doby stále roste. Pro srovnání,
před čtyřmi desetiletími činil státní dluh přibližně 907 miliard
dolarů. Podle projekcí Rozpočtového úřadu Kongresu se při
současném tempu státní dluh USA během příštích tří desetiletí
téměř zdvojnásobí.

Maya MacGuineas, prezidentka Výboru pro odpovědný federální
rozpočet (CRFB), říká, že poslední milník je znepokojivý.

„ Spojené státy dosáhly nového milníku, na který nebude nikdo hrdý:
náš hrubý státní dluh právě překročil 33 bilionů dolarů. Dluh držený
veřejností mezitím nedávno přesáhl 26 bilionů dolarů. Jsme vůči
těmto obrovským číslům otupělí, ale to je nečiní méně
nebezpečnými ,“ řekla FOX Business.

Její prohlášení potvrdil i Sean Snaith, ekonom z University of Central
Florida, který novinám řekl, že údaj je „ varovným výstřelem přes
příď americké vlády, že potřebuje napravit svou fiskální loď. “

” Nemůžete jen tak utratit o biliony dolarů více, než máte v příjmech
každý rok, a neočekávat žádné špatné následky ,” varoval.
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